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Ordförandeförslag, ärende 10, utredning rörande hur Huddinge kan utvecklas 
som en äldrevänlig kommun 

 

Sammanfattning 

Huddinge ska utvecklas som en äldrevänlig kommun. Äldreperspektivet måste stärkas och vara en 

självklar del av kommunens sociala hållbarhet. Äldrevänlighet ligger också i linje med kommunens nu 

gällande mål om en trygg kommun där människor trivs och växer. 

Det krävs ett långsiktigt, systematiskt och strukturerat arbete inom många områden för att utveckla 

Huddinge som en äldrevänlig kommun. Gruppen äldre blir fler och behov, krav, individuella 

förutsättningar och förväntningar är olika inom de som utgör gruppen äldre. Samhället, välfärden – 

och inte minst kommunen – måste därför anpassa sig för att leva upp till de krav som framtiden ställer, 

och för att kunna ta vara på de tillgångar som finns hos äldre.  

Den tydligaste politiska styrsignalen i Huddinge ges då kommunfullmäktige årligen fattar beslut om 

mål och budget. Fullmäktiges mål tar sikte på långsiktig hållbarhet och sorteras in i de tre 

hållbarhetsperspektiven: social, ekologisk och ekonomisk hållbarhet. Mittenstyret vill därför gå vidare 

med utredningens förslag om att lyfta in äldrevänlighet i den ordinarie politiska styrningen, och mer 

specifikt, som en given del av kommunens mål för social hållbarhet. Genom att inkludera 

äldrevänligheten i den ordinarie styrningen möjliggörs också en årlig nulägesbild, uppföljning och 

konkretisering av kommunens väg mot mer äldrevänlighet. 

Mittenstyret kommer därför återkomma till hur vi vill göra Huddinge äldrevänligt i vårt kommande 

förslag till mål och budget för kommande år. Men redan i detta skede vill Mittenstyret ta fasta på den 

utvecklingspotential som utredningen har identifierat: En översyn av ansvaret för aktiviteter och 

åtgärder som främjar äldre mellan vård och omsorgsnämnden och kultur och fritidsnämnden skulle 

sannolikt visa på möjligheter att utveckla kommunen som äldrevänlig.  

I syfte att underlätta och förbereda höstens politiska styrning i riktning mot mer äldrevänlighet föreslår 

Mittenstyret därför följande. 

Förslag till beslut 

1. Kommunstyrelsen uppdrar åt kommunstyrelsens förvaltning att göra en översyn av vård och 

omsorgsnämnden och kultur och fritidsnämndens ansvar för aktiviteter och åtgärder som 

främjar äldre, i syfte att utveckla Huddinge kommun som äldrevänlig kommun. Uppdraget 

återrapporteras till kommunstyrelsen senast i september 2023. 

Sara Heelge Vikmång  

Kommunstyrelsens ordförande 


